

惠农兴商勇担当 金融为民促发展

——巨野农商银行护航地方经济高质量发展综述



助力乡村振兴



开展金融知识宣传——教商户识别假币



开展无偿献血



为养殖企业送去“金融活水”

乡村振兴领域里,坚守初心;服务实体经济战场上,冲锋在前;普惠金融大潮中,乘风破浪;与地方经济社会同频共振发展征程中,一往无前……它就是发展中的巨野农村商业银行(以下简称巨野农商银行)。

时代呼唤担当,耕耘成就华章。作为市县金融主力军中的一员,巨野农商银行积极践行金融职责使命,通过不断创新产品与经营模式,在发展壮大自身规模的同时,深度融入地方经济,始终站在服务巨野县经济社会发展的第一线。经过多年的发展,该行已成为拥有39家营业网点、在本地同业处于领先地位的商业银行。

改制之初,巨野农商银行便将“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”作为发展核心,始终坚持与麟州大地共成长、同繁荣,深度参与地方经济社会发展,重大项目、重点民生项目实施等,为地方经济高质量发展贡献了不可替代的力量,各项工作实现平稳健康发展。截至2月末,全行各项存款余额334.35亿元,较年初增加16.41亿元,增幅5.16%;各项贷款余额144.86亿元,较年初增加2.57亿元,增幅1.81%。

映初心 党建引领聚合力

为深入践行“金融为民”宗旨,凝聚党建工作合力,近日,巨野农商银行开展“金融服务进社区”主题党日活动。巨野农商银行麟台支行、光明支行、凤台支行、麟州支行走进各辖区小区,开展金融服务进社区宣传活动,宣传金融产品和反假币、反诈骗等金融知识,为社区居民“一对一”解答金融疑问,宣讲金融政策,赢得社区居民一致好评。

诚如巨野农商银行党委书记、董事长谢威所说:“党建就是生产力。”近年来,巨野农商银行坚持党对金融工作的统一领导,从治理架构上确保党委把方向、管大局、保落实核心作用,不断加强基层党组织标准化、规范化建设,实现党组织和党建工作全面有效覆盖。坚决推动全面从严治党、从严治党向纵深推进,不断健全党风廉政建设,清廉金融文化建设常态化、长效化机制,积极探索“党建+业务”“党建+公益”模式,最大限度把党建优势转化为发展优势、创新优势,扎实推进重点战略落地见效,以高质量党建引领带动高质量发展。目前,全行26家党支部均达到标准化要求,其中,品牌党支部18家,3家党支部被评为

全市品牌党支部示范点,4家党支部被确定为“全省农商银行系统过硬党支部示范点”。

强党建,促业务。近年来,巨野农商银行党委先后与财局、税务局、人社局、住建局、审计局、农业农村局等多家单位结对开展党建共建,与公安局和法院举行篮球友谊赛等文化交流活动,“银农直连平台”顺利搭建;各乡镇党支部积极与镇政府、村两委开展共建活动,共同推进普惠金融发展;各城区党支部与小区、社区物业开展“红色物业”共建,以实际行动践行“金融顾问”使命。

扛使命 金融活水“润”三农

“走上致富路,再也不用背井离乡地出去打工,多亏了俺村的‘金融村长’啊!”巨野县核桃园镇村民黄长稳感慨地说。原来,黄长稳一直在外务工,前两年有回乡发展的念头,巨野农商银行驻村的“金融村长”在与其交流时,和他一起分析了当前流转土地种植辣椒、大蒜经济作物的情况。在“金融村长”的建议下,黄长稳流转了20余亩农田,贷款5万元,连续3年种植一茬蒜、一茬辣椒,获利15万元,成为“金融村长”支持农户发展的典范。

为深入助力乡村振兴工作,巨野农商银行创新推出“金融村长”模式,先后选派565名员工挂职“金融村长”,覆盖全县624个村庄,18名员工挂职“金融镇长”,覆盖全县所有乡镇,“金融镇长”“金融村长”深入到各村、各户、田间地头调研,在村党组织、老党员的帮助下,了解农村的发展实际,把调研情况以支部为单位归纳总结,积极向镇级地方政府做好汇报,共同研讨支持的项目,拿出助力乡村振兴切实可行的意见,获得地方政府的支持,当好农村发展经济的助手。同时当好金融产品的宣传员和推荐员,让群众享受足不出户就可以贷款的服务,缓解了农民群众融资难、融资贵问题。

近日,记者来到巨野县田桥镇昶鑫种植专业合作社。大棚内,一朵朵肥硕的黑木耳破袋而出,密密麻麻地长满了每个菌棒,恰似盛开的“黑牡丹”,农户们正在热火朝天地采摘并进行晾晒。“在发展蔬菜大棚、种植富硒粮食和大蒜的基础上,在巨野农商银行‘鲁担惠农贷’的支持下,我们创出‘人无我有’的种植结构新模式,成功引进了全省最先进的黑木耳液体菌种培养生产线,成功将培养期缩短3倍之多,建设无菌车间600平方米,发展了110多个黑木耳吊袋大棚,吸引了更多的村民成为合作社社员。可以说,没有农商银行就没有我们合作社的今天。”合作社负责人李先生告诉记者。

巨野农商银行始终坚持立足本地,服务“三农”,助力地方经济发展的理念,运用掌握的服务“三农”的经验,把握农时,积极筹备资金,在降费让利、破解农民贷款担保难题上下功夫,推出利率优惠、信用贷款模式的“福麟惠民贷”“福麟惠商贷”等福麟系

列贷款产品,以最大的诚意、最优惠的利率、最热情的服务,助力乡村经济发展,发挥了农商银行助力乡村振兴应有的作用。

添动力 支持实体经济惠民生

悠悠万事,民生为大。巨野农商银行始终以“做巨野人民自己的银行”为己任,积极践行普惠金融,精准、高效支持企业、个体工商户融资需求,用心用情为群众出实招、办实事,为实现人民对美好生活的向往贡献“农商智慧”。

山东月牙河农业发展有限公司成立于2018年,公司位于巨野县田庄镇梁官屯村北,在田庄镇承包土地1500亩,其中700亩种植树木,主要种植国槐、杨树、垂柳等,下游客户主要为工地、小区绿化供应商。近日,公司因周转资金遇到问题,巨野农商银行知晓企业困难后,第一时间积极与企业对接。经了解,得知企业有融资需求,该行迅速制定贷款方案,简化办贷手续,减少办贷流程,为企业办理流动资金贷款两笔,总额200万元,解决了企业资金临时周转问题。

今年以来,巨野农商银行深入开展“大走访、大调研”活动,用好小微信用贷款、延期还本付息贷款两项政策工具,解决农村、小微企业、商户面临的抵押难、担保难问题,缓解了实体经济发展的融资难问题。组织各支行从事信贷工作的支行长、客户经理定期开展信贷知识以及业务拓展方法和技巧的培训,提升了工作人员的工作能力,确保业务操作规范有序。在贷款办理方式上让客户更方便,通过线上申请、上门服务、手机银行贷款操作等方式,让客户在家里就可以操作办理贷款,实现足不出户就可以把贷款资金打进卡里,增强了客户享受金融服务的体验。推出贷款制度规定与贷款快速办理的贷款产品,可以通过线上申请办理的“智e贷”贷款产品,明确小额贷款当日完全办理的贷款制度,以完善的制度和相匹配的可快速办理的贷款产品,提高了客户享受金融服务的获得感和幸福感。

不久前,巨野农商银行当选为“巨野县企业家协会监事长单位”,全行上下以企业家协会为支撑,对县域内企业进行新一轮全覆盖走访。此外,巨野农商银行被县政府授予“巨野县返乡创业促进会常务副会长单位”,作为巨野县金融界的唯一代表,融入到巨野籍在外创业客户的圈子,以在外创业商会和服务站为支撑,为服务在外创业客户开辟了良好的路径,在全县心中牢固树立了“巨野人在哪里,巨野农商银行的服务就跟到哪里”的理念。持续有效提高普惠金融服务质效。聚焦信贷投放“做小、做优、做散”导向,创新推出“农副产品收储贷”“筑梦青春贷”“创业提振贷”“蛋鸡规模养殖贷”“农副产品收储贷”“木材贷”等10余款信贷产品,提高普惠金融服务精准性;各支行积极与当地各镇街联合开展普惠金融专项营销活动,普惠金融贷款实现持续稳增。扎实做好新市民金融服

务。对照新市民金融服务最新要求,聚力对接新市民集聚的重点行业,创新推出“新市民教育贷”“新市民福麟乡情贷”等信贷产品,全力满足新市民创业、住房、综合消费等资金需求。

勇担当 持之以恒践行社会责任

“农商银行的上门服务太周到了!感谢银行的工作人员专门为我们跑一趟,要是没有你们的帮助,真不知道该怎么办了!”解先生紧握着巨野农商银行工作人员的手说。

据了解,解先生的母亲因患病在医院治疗,病情较重无法下床,急需银行卡内5万元存款缴纳住院费用,但银行卡记不清放哪了,银行卡密码也忘记了。巨野农商银行工作人员了解到情况后,主动安抚解先生的情绪,并第一时间安排工作人员对接办理,该行工作人员在到达医院后,仅用了15分钟便成功为客户挂失补办银行卡。巨野农商银行本着“以人为本,服务群众”的原则,积极践行“支付为民”宗旨,想客户之所想,急客户之所急,在做好风险防控的前提下,通过建立上门服务机制,开通绿色通道,扎实推进账户管理工作,全心全意为老百姓提供真诚、暖心、便捷的金融服务,赢得了客户一致好评。

一直以来,巨野农商银行积极承担社会责任,持续开展公益慈善活动,为敬老院、留守儿童送去关爱。多年来,向多家养老院、多所学校留守儿童送去生活、学习用品。巨野农商银行组织开展“牵手关爱留守儿童”活动,先后对太平镇倪堂小学、田庄镇东升小学、凤凰小学等学校留守儿童送去学习用品;为万丰敬老院的老人送去生活用品;在老年节到来之际,为敬老院的老年人包水饺、送蛋糕,让老年人过一个欢乐祥和的节日。各支行开展送金融知识下乡、金融夜校活动,把人们关注的防电信诈骗、防非法集资、人民币知识普及等宣传到群众心坎上。把金融政策、存贷款产品,通过散发宣传折页、微信群转发信息等线上、线下的宣传方式,让群众了解金融政策,了解投资安全,了解存款保险制度,了解利率的动态,学习使用手机银行,享受便捷的金融服务。每年定期组织员工积极参加无偿献血;文明志愿者交通值勤等各类公益慈善活动,连续多年获得无偿献血先进单位。倡导全行员工踊跃参与社会公益慈善活动,连续七年组织开展“爱心助学”公益活动;连续八年开展无偿献血活动,累积献血量达13万余毫升。

巨野农商银行扎实推进完善网点建设和五大家庭建设,39家支行全面实现异地值守,200余名员工摆脱了夜间守库和接送包之困;对总行及39家营业网点配电箱和主线路安装智慧用电保护装置,实现安防数字体系全覆盖;为660名工会会员投保了职工医疗互助保障;组织开展女职工健康知识专题培训1期;对307名女职工进行“两癌”专项体检,员工幸福指数持续提升。

文/图 记者 杨飞 通讯员 王杰

本版图片部分为资料片

助力文明城市创建

